

# 2022年国家农民专业合作社示范社和全国农民用水合作示范组织名单公布 我市多家农民专业合作社榜上有名

6月12日,记者了解到,近日农业农村部、国家发展改革委、水利部、税务总局等多部委联合下发通知,公布2022年国家农民专业合作社示范社和全国农民用水合作示范组织名单,我市多家农民专业合作社上榜。

本报讯(记者 李蕊)据了解,根据《国家农民专业合作社示范社评定及监测办法》的规定,在各地申报推荐基础上,经审查复核和媒体公示,由全国农民专业合作社发展部际联席会议认定全国1919家农民专业合作社为国家农民专业合作社示范社,54家农民用水合作组织为全国农民用水合作示范组织。

其中我市入选的国家农民专业合作社示范社和全国农民用水合作示范组织

为获嘉县利农种植专业合作社、原阳县利众种植专业合作社、卫辉市常青种植专业合作社、新乡市平原示范区东天农牧专业合作社、辉县市万丰种植专业合作社、新乡市宏宇种植农民专业合作社。

通知还指出,作为农民专业合作社的先进典型,国家农民专业合作社示范社和全国农民用水合作示范组织要珍惜荣誉、再接再厉,进一步提高素质能力;坚持服

务的宗旨,谋求成员共同利益,带动农户增收致富;强化规范提升,健全内部规章,依法依制度加强财务管理,保障成员各项权利;发展生态低碳农业,践行品种培优、品质提升、品牌打造和标准化生产,提升质量效益和市场竞争能力;坚持诚信守法,弘扬团结互助的合作文化,充分发挥示范带动作用,引领广大农民合作社和用水合作组织高质量发展。

## 河南省“瞪羚”企业名单公示

为做好河南省“瞪羚”企业遴选工作,按照省“瞪羚”企业遴选通知和遴选方案要求,经企业申报、地方初审、专家审查、有关部门综合复核和厅长办公会研究等程序,我省将符合“瞪羚”企业条件的350家企业纳入河南省“瞪羚”企业库,公示期为2023年6月13日至2023年6月19日。

## 我市27家企业入选

本报讯(记者 陈曙光)6月12日,记者获悉,省科技厅公示了河南省“瞪羚”企业名单,我市27家企业上榜。

据了解,公示的350家企业涉及电子信息、生物与新医药、新材料、新能源与节能、资源与环境、先进制造与自动化6大领域。“瞪羚”企业须同时满足有效期内国家高新技术企业;注册时间3年(含)以上15年以下;上年度销售收入原则上为5000万元(含)以上;上年度研

发投入占销售收入比例不低于3%;从事研发和相关技术创新活动的科技人员占企业职工总数比例不低于10%;拥有有效期内2项(含)以上1类知识产权或4项(含)以上知识产权;具有较好的成长性,近两年销售收入或利润总额复合增长率不低于15%;建有省级(含)以上研发平台;按照规定完成上年度研发费用加计扣除申报,已享受研发费用加计扣除政策;申报当年及上一年未发生重大安全、

重大质量事故或严重环境违法等不良行为,未列入社会信用黑名单。

入库的“瞪羚”企业在支持措施方面,优先支持其实施国家和河南省各类科研项目,积极导入信贷、基金、上市等金融资源,激励企业开展研发创新。入库的“瞪羚”企业有效期为3年,对于资格存续期间发生重大事故、严重违法失信行为导致不再符合条件的企业,将终止在库资格。

## 五国学者把脉中医 国际会议聚焦非遗

本报讯(记者 李蕊)6月14日,记者了解到,近日美国、巴西、法国等五国学者齐聚新乡,用数学建模的方式把脉中医,进一步探寻夯实中医的理论基础。

据了解,本次国际学术会议在河南师范大学举行,由河南师范大学数学与信息科学学院、中原数学研究院、河南

省应用数学中心和新乡经络收放中医院联合举办,会议主题包括应用、计算数学、中医收放疗法的建模与分析、中医数学建模与数据分析等。

本次会议的举办方之一新乡经络收放中医院,是国家级非物质文化遗产——张氏经络收放疗法的保护单位。张氏经络收放疗法源于清末,目前已经

传承6代130余年。本次国际学术研讨会的召开,对于传统中医,特别是河南中医发展具有里程碑的意义。

河南省卫健委中医处副处长徐宏伟说:“此次学术活动目前是我省中医领域最高水平的一次,也是一次具有重大意义的探索和尝试,期待着有更高水平科研成果的出现。”

## 大学生重要证件丢失 保洁员妥善保管归还

本报讯(记者 丁艳冰)毕业证、学位证、驾驶证、平板电脑,丢了哪样都让人着急,这些东西大学生小宋一股脑全部丢完,好在细心的保洁员发现了。6月14日,小宋专程从老家带了一面锦旗过来,送给了拾金不昧的保洁员曹兰芝。

6月12日下午,在新乡客运总站候车大厅进行常规保洁时,曹兰芝在休息座椅上看到一个黑色背包。一番寻找后,并无旅客认领,曹兰芝就将背包拿到服务台,与另外一名工作人员一起打开包寻找线索。这一打开才发现,包内重要东西太多了:不仅有平板电脑和手机,还有河南科技学院毕业证、学士学位证、学生证、团员证、驾驶证、专业知识测评证书以及荣誉证书和其他生活用品等。

因包内手机有密码无法打开,曹兰芝就通过证书上的姓名和身份证号在购票后台查询旅客购票信息。最终,购票信息中显示了失主小宋的联系方式。

电话接通后,那头的小宋大大松了口气。原来,小宋当日8时许在新乡客运总站乘坐了发往潢川的客车回家,在候车时遗失了背包。

6月14日上午8时许,小宋持有效身份证原件,到新乡客运总站领取背包,并精心制作了一面锦旗,表达了对曹兰芝拾金不昧精神和新乡客运总站工作人员认真细致工作作风的感谢。

## 辉县市 16名义工集体献血

6月14日是第20个世界献血者日,当日在辉县市新时代文明实践中心指导下,辉县义工中心组织20余名志愿者走进献血屋,奉献热血为生命续航。中国好人、辉县义工中心秘书长卢新河等16名志愿者成功捐献血液6400毫升。据了解,无偿献血是辉县义工中心的常态化活动,每年两次献血。

记者 李文奇 摄影报道



## 增强燃气安全意识 营造安全用气环境

本报讯(记者 张延)6月13日,记者从封丘县城管局了解到,为强化燃气安全生产工作,进一步提升全县燃气安全运行保障水平,该局对当地瓶装液化气经营企业及其用气场所集中开展燃气安全督导检查。

检查中,城管执法人员对封丘县城区餐饮商户、夜市摊点等人员密集场所

用气是否符合要求、是否安装使用燃气泄漏报警器、燃气灶具是否过期进行逐一排查,同时向餐饮商户进行燃气安全使用常识和应急处置措施的宣传,不断增强商户燃气安全防范意识,切实做到防患于未“燃”。

封丘县城管局还联合乡镇政府、公安、市场监管等职能部门,集中开展燃

气安全督导检查,发现问题,逐一登记交办,能立行立改的当场整改到位,不能立行立改的限期整改,并对整改结果进行验收,目前已全部完成整改。

截至6月13日,该局执法人员共查处燃气违法案件15起,罚金86万余元,有效震慑了违法经营者,营造了安全稳定的用气环境。

